

ОТЗЫВ
отечественного научного консультанта на диссертацию
Аухадиевой Лауры Мукановны
на тему «*Тенденции развития современной региональной архитектуры Казахстана,*
представленную
на соискание степени доктора философии (PhD)
по образовательной программе
8D07311 – Архитектура

Пути дальнейшего развития архитектуры во все времена были одними из самых дискутируемых и злободневных вопросов архитектурной науки и практики. Тем более эта тема актуальна на переломе тысячелетий, в контексте пересечения глобальных и локальных интересов в разных сферах. Архитектура XXI века также вовлечена в орбиту процессов адаптации новых вызовов и мировых практик к местным условиям.

Тема диссертации Аухадиевой Л.М. соответствует современным научным трендам, направленным на совершенствование локальной архитектуры в условиях глобализации. Исследование отвечает реализации важных государственных и международных программ, среди которых - «Стратегический план развития Республики Казахстан до 2025 года», «Концепция устойчивого развития Республики Казахстан на 2007-2024 годы», «Цели устойчивого развития» ООН, «Копенгагенские уроки» МСА и др.

Важность выполнения диссертационного исследования «Тенденции развития современной региональной архитектуры Казахстана» для науки определяется необходимостью выявления путей дальнейшего развития региональной архитектуры Казахстана, которые включают разные аспекты: технологические, экологические, гуманитарные, творческие.

Работа соответствует принципу самостоятельности: исследование проведено автором на базе изучения большого объема теоретических источников, проектно-графических материалов, участия в конкурсе на реконструкцию жилого комплекса, проведения анкетного опроса 824 респондентов из разных городов Казахстана. Все это позволило соискателю глубоко погрузиться в изучаемую тему и разработать ряд положений, вынесенных на защиту.

Содержание диссертации обладает внутренним единством: все четыре раздела логически преемственны. Объект, предмет, научная новизна, теоретическая и практическая ценность выполненной работы соответствуют уровню диссертации. Методы исследования позволили последовательно решить поставленные задачи и достичь цели исследования - теоретически обосновать и определить основные тенденции развития современной архитектуры Казахстана в качестве отклика на региональные и глобальные вызовы, учитывая актуальные тренды и выделяя приоритетные направления.

Основные выводы диссертационного исследования обоснованы, теоретически аргументированы и применимы в научной сфере: тенденции,

сформулированные в диссертации в качестве основных направлений развития архитектуры Казахстана, перекликаются с глобальными трендами в этой области.

Положения, выносимые на защиту, обладают новизной и научной ценностью, ориентированы на решение важных задач в сфере организации среди жизнедеятельности в нашей стране.

Основные результаты диссертационной работы были представлены автором в выступлениях на конференциях; в публикациях в изданиях, индексируемых в международных базах данных Scopus; журналах, рекомендованных КОКСОН и в зарубежных профессиональных журналах.

Объем диссертации, уровень академического письма, качество графической интерпретации научных идей автора, выраженные в экспозиции, полностью соответствуют требованиям, предъявляемым к диссертациям PhD.

Процесс работы и результаты представленной диссертации дают право сделать заключение, что Аухадиева Л.М. обладает компетенциями, позволяющими на высоком уровне выполнять профессиональные задачи, опираясь на достижения архитектурной науки и практики. В процессе научно-педагогической и практической деятельности она широко использует проектные методики, современные графические программы, проводит социологические опросы населения, на высоком уровне владеет презентационными технологиями.

Положительно характеризует соискателя и тот факт, что она занимает активную жизненную позицию, обладает лидерскими качествами, руководит участием студентов в университетских, республиканских и международных творческих конкурсах.

Можно констатировать, что Аухадиева Л.М. сложилась и как ответственная, творческая личность, и как молодой исследователь, способный ставить перед собой и решать разнообразные научные задачи.

Считаю, что диссертация Аухадиевой Лауры Мукановны на тему «Тенденции развития современной региональной архитектуры Казахстана» является завершенной научно-квалификационной работой, соответствующей требованиям Правил присуждения степеней Республики Казахстан, а ее автор достойна присвоении степени доктора философии (PhD) по образовательной программе 8D07311 – «Архитектура»

Отечественный научный консультант:

доктор архитектуры, профессор,
профессор-исследователь
Факультета Архитектуры
МОК/КазГАСА,
Почетный архитектор Казахстана



16 мая 2024 г.